



СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Дорогие читатели!

Поздравляем Вас с Новым 2016 годом!

Подводя итоги 2015 г., можно выделить несколько моментов. Самая приятная новость: журнал выдержал серьезную конкурентную борьбу и вошел в «Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук», утвержденный ВАК 07.12.2015 г. Кроме того, по результатам как официальной, так и независимой экспертизы журнал «Нефрология» включен в базу данных Russian Science Citation Index на платформе Web of Science. Это, с одной стороны, признание правильности редакционной политики, а с другой – подтверждение актуальности, научной новизны и практической значимости публикаций наших авторов.

В 2015 г. Редакция представила читателям 79 публикаций. Среди них – результаты исследований из зарубежных стран: Белоруссии, Бельгии, Великобритании, Германия, Индии, Молдовы, Мексики, США, Украины, Японии.

Большое количество материалов поступило из разных регионов нашей страны: Барнаула, Владикавказа, Волгограда, Воронежа, Ижевска, Краснодар, Москвы, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Омска, Оренбурга, Пензы, Ростова, Санкт-Петербурга, Смоленска, Ставрополя, Ульяновска. Журнал стал официальным печатным органом Ассоциации нефрологов Российской Федерации, что в значительной степени способствовало увеличению его популярности.

Журнал по-прежнему будет выходить в формате 6 номеров в год. Два из них (3-й и 5-й) являются тематическими. Третий номер журнала предоставлен для публикаций, посвященных проблемам детской нефрологии. Выпускающим редактором является одна из ведущих нефрологов-педиатров России – Н.Д.Савенкова – д-р мед. наук профессор, заведующая кафедрой факультетской педиатрии Санкт-Петербургского государственного педиатрического университета. Пятый номер журнала предоставлен для публикации работ нефрологов Юга России. Выпускающим редактором является М.М.Батюшин, д-р мед. наук профессор

Ростовского государственного медицинского университета, председатель Ростовского областного общества нефрологов, главный внештатный специалист-нефролог Северо-Кавказского Федерального округа Российской Федерации.

По решению редакционной коллегии в ее состав было предложено включить А.А.Тотоляна, д-р мед. наук профессора, члена-корреспондента РАН, заместителя директора по научной работе Санкт-Петербургского НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера, который дал свое согласие. В связи с просьбой проф. И.Г.Каюкова освободить его от должности заместителя главного редактора и его согласия продолжить далее работу в качестве члена редакционной коллегии, должность заместителя главного редактора по решению Редакционной коллегии было решено предложить Е.М.Шилову, д-р мед. наук профессору, заведующему кафедрой Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М.Сеченова, президенту Ассоциации нефрологов РФ, главному внештатному специалисту-нефрологу Министерства здравоохранения РФ, который дал свое согласие. Уверены, что это послужит импульсом для появления новых интересных публикаций.

Пользуясь случаем, выражаем свою глубокую признательность проф. И.Г.Каюкову, который приложил немало усилий для создания журнала и вхождения его в «Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук» 2006 и 2010 гг.

На страницах журнала планируется продол-

жить обсуждение вопросов не только собственно по специальности 14.01.29 нефрология, но и проблем нарушения функций почек в смежных специальностях: 14.01.05 кардиология, 14.01.08 педиатрия, 14.01.23 урология, 14.03.11 восстановительная медицина, 14.01.02 эндокринология, 14.01.24 трансплантология, 14.01.23 сердечно-сосудистая хирургия, 14.01.30 геронтология и гериатрия, 14.03.03 патологическая физиология, 14.03.10 клиническая лабораторная диагностика, 14.01.21 гематология и переливание крови.

Редакция предпринимает активные усилия для вхождения журнала в международные базы данных. В связи с этим внесены изменения в Правила для авторов, с которыми мы предлагаем ознакомиться перед направлением материалов в журнал. В частности, будет уделяться более пристальное внимание изложению статистических методов исследования.

Хотим также обратить Ваше внимание на корректность представления данных в библиографическом списке. Опечатки в библиографии автоматически исключают некорректные ссылки, в том числе и на наш журнал, что, в конечном счете, отрицательно сказывается на его рейтинге, такие статьи не будут приниматься в печать.

Редакционный портфель всегда содержит значительное количество работ. Однако мы всегда отдаем приоритет статьям, которые присылают начинающие научные работники (аспиранты, докторанты), но только в том случае, если они являются подписчиками журнала «Нефрология».

Желаем всем читателям и авторам журнала крепкого здоровья, новых научных идей и успехов во всех начинаниях в новом 2016 году.